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Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία της Υψώσεως 
του Τιμίου Σταυρού στον Άνω Σταυρό 
Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Ο Ιερός Ναός της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στον Άνω 
Σταυρό του Δήμου Βόλβης αποτελεί ένα κόσμημα για την Ιερά 
Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου και είναι 
επίσης το επίκεντρο των όλων εορτασμών προς τιμήν του 
ζωομύριστου Ξύλου στις 14 Σεπτεμβρίου.

Πρόκειται για έναν έξοχο Ναό, βυζαντινό σταυροειδή μετά τρούλλου που ανήγειρε 
η Ενορία αυτή με μπροστάρη τον συνταξιούχο πλέον Εφημέριό της 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Αθανάσιο Βουρνίτη, έναν τίμιο λευΐτη που περιποιεί τιμή για 
την Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού και είναι καύχημα για τον Επίσκοπό της. Έτσι 
σήμερα, κυριώνυμο ημέρα της Εορτής της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού, ο 
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Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Θεόκλητος, ακολουθούμενος από τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μπουκόμπα και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομο, ο 
οποίος διετέλεσε Ιεροκήρυξ και Πρωτοσύγκελλος επί πολλά έτη της Ιεράς 
Μητροπόλεως και σήμερα διακονεί την Ιεραποστολή στο Παλαίφατο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας, επεσκέφθη την Ενορία αυτή και μαζί με τον Θεοφιλέστατο μετείχε 
στις Πανηγυρικές εκδηλώσεις της ζωντανής αυτής Ενορίας.

Του πανηγυρικού Όρθρου προέστη ο άγιος Μπουκόμπα και της Θείας Λειτουργίας ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης, πλαισιούμενοι από τους Παν Αρχιμ. π. Δωρόθεο 
Ζέρβα, Ιεροκήρυκα και Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς μας Μητροπόλεως και π. Εφραίμ 
Τσόλη, τον και καλό Εφημέριο της Ενορίας Αυτής, εις αναπλήρωση του π. 
Αθανασίου Βουρνίτη και τους Αιδ. Πρωτ. π. Αθανάσιο Βουρνίτη και π. Ιωάννη 
Κάλπα, συνταξιούχο Κληρικό της Ιεράς Μητροπόλεως Λαγκαδά.

Ο Λαός του Σταυρού υπερεπλήρωσε τον πανέμορφο αυτό Ναό, με επικεφαλής τους 
Βουλευτές κ.κ. Θεόδωρο Καράογλου, τον και πρώην Υπουργό Μακεδονίας – Θράκης 
και Θεοφάνη Παπά, τον Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας 
– Θράκης κ. Δημήτριο Γαλαμάτη, ο οποίος είχε διατελέσει και Δήμαρχος Βόλβης, 
τον Δήμαρχο Βόλβης κ. Διαμαντή Λιάμα, τους Αντιδημάρχους κ.κ. Παναγιώτη 
Επιτρόπου, Θεόδωρο Ιορδανίδη, Ιωάννη Κοροσίδη και Χρήστο Σαββόπουλο, τους 
Εντεταλμένους Δημοτικούς Συμβούλους κ. κ. Απόστολο Καρακίτσο και Ραφαήλ 
Αμανετίδη και κα Κυριακή Τσουραλάκη, τους Προέδρους των Κοινοτήτων Άνω 
Σταυρού κα Θεοφανώ Μαργαρίτου, Κάτω Σταυρού κα Όλγα Μπλεμπιτζόγλου, 
Απολλωνίας κ. Δημήτριο Χαρπουσάνη, τον κ. Κωνσταντίνο Λιάσκο, Αντιπρόεδρο 
του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης κ.ά.

Να σημειωθεί ότι στη σημερινή Θεία Λειτουργία είχαμε την τιμή τους Δημοτικούς 
Άρχοντές μας να περιβάλλουν και εκλεκτοί Δημοτικοί Άρχοντες από τους 
Ελληνόφωνους Δήμους της περιοχής Πούλια της Κάτω Ιταλίας.

Τον λόγο κήρυξε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μπουκόμπα κ. Χρυσόστομος, ο 
οποίος αναφέρθηκε στο γεγονός της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στα 
Ιεροσόλυμα, μετά από την εύρεσή Του από την μητέρα του Αγίου Κωνσταντίνου 
Αγία Ελένη, παρατηρώντας ότι ο Τίμιος Σταυρός είναι το σύμβολο και το 
συμβόλαιο της αγάπης του Θεού για τον κόσμο. Επάνω σε Αυτό, συνέχισε ο 
ομιλητής, εξαλείφθηκε η ασχήμια της ανθρωπίνης φύσεως και η ντροπή της 
αμαρτίας, με την οποία περιέβαλε την ανθρώπινη φύση ο άνθρωπος κατά την 
πτώση του.
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Και κατέληξε ο Θεοφιλέστατος ότι με τον Σταυρό ο θάνατος κατηργήθη, η 
αμαρτία κατατροπώνεται εάν ο άνθρωπος Τον θέσει οδηγό του και ο διάβολος 
ντροπιάζεται με τη δύναμή Του.

Κατά την ημέρα αυτή, που στην Ορθόδοξη Παράδοση επέχει θέση Μ. Παρασκευής, 
ο Σεβασμιώτατος εν συνεννοήσει με τον Δήμαρχο Βόλβης, την Πρόεδρο του Άνω 
Σταυρού και τον Εφημέριο της Ενορίας, ετίμησαν τον εν συντάξει πλέον πρώην 
Εφημέριο της πανηγυρίζουσας Ενορίας Αιδ. Πρωτ. π. Αθανάσιο Βουρνίτη, 
επιδίδοντάς του αναμνηστική τιμητική πλακέτα, όπου καταγράφονται οι 
ευχαριστίες Εκκλησίας, Δήμου και Τοπικής Κονότητος για την προσφορά του 
όντως εξαίρετου αυτού λευΐτη στον Τόπο. Δηλώνεται, λοιπόν, στο Ευεργετήριο 
που του επεδόθη: α) Η ευγνωμοσύνη της Εκκλησίας, γιατί επί πενήντα πέντε 
χρόνια τη διακόνησε επάξια και θυσιαστικά, β) Της Ενορίας του Αγίου Δημητρίου 
Άνω Σταυρού, γιατί την περιέβαλε με την πατρική του αγάπη και την πνευματική 
του στοργή, καλλιεργώντας και σπείροντας τον σπόρο του Χριστού στο Τοπικό 
Γεώργιο και γ) Για τις αγωνιώδεις του προσπάθειες να αναδείξει ολάκερο τον 
Σταυρό, στηρίζοντας τον Δήμο Βόλβης και μάλιστα τον φιλόχριστο Δήμαρχό του 
κ. Διαμαντή Λιάμα, κοσμώντας όντως με την παρουσία του την Ιερά Μητρόπολη 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου.

Συγκίνηση και δάκρυα χαράς πλημμύρισαν το μεστό Εκκλησίασμα, όταν ο 
Σεβασμιώτατος υπενθύμισε στον παρόντα Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης κ. Δημήτριο Γαλαμάτη ότι ο πατέρας του αείμνηστος Ιωάννης 
Γαλαμάτης διετέλεσε επί σειρά ετών βοηθός του π. Αθανασίου Βουρβνίτη, 
διακονώντας το Αναλόγιο και στηρίζοντάς τον από τη θέση του Εκκλησιαστικού 
Συμβούλου της Ενορίας.
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Σε σύντομες προσλαλιές τους ο κ. Δήμαρχος, η κα Πρόεδρος, ο Γεν. Γραμματέας 
της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας και Θράκης και κυρίως ο 
Σεβασμιώτατος έπλεξαν το εγκώμιο και ζωγράφισαν τον πίνακα της προσφοράς 
του θυσιαστικού αυτού ανθρώπου ως Κληρικού, ως οικογενειάρχη, ως συζύγου, ως 
πατέρα και κυρίως ως πνευματικού στηρίγματος του Σταυρού. Και μόνο η Θεία 
Λειτουργία που ετελέσθη πανηγυρικά σήμερα από δύο Αρχιερείς στον περίλαμπρο 
Ναό που αυτός ανοικοδόμησε μαρτυρεί του λόγου το αληθές. Το γεγονός τούτο 



υπεγράμμισε και ο Θεοφιλέστατος Μπουκόμπα, με τον οποίο συνεργάστηκε ο π. 
Αθανάσιος επί πολλά έτη, έχοντάς τον βοηθό και στήριγμα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, και κατόπιν προσκλήσεως του κ. Δημάρχου, 
Ιερός Κλήρος, Άρχοντες και Λαός μετέβησαν στον προαύλειο χώρο του Δημαρχείου 
Σταυρού, όπου εγκαινιάστηκε το Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου του Δήμου Βόλβης στον 
Σταυρό Θεσσαλονίκης (Open Mall). Το έργο αυτό, έργο πνοής για τον Σταυρό, 
πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Επαγγελματικό Επιμελητήριο 
Θεσσαλονίκης και τον δραστήριο Δήμαρχο Βόλβης. Την αξία του έργου 
παρουσίασαν ο κ. Κωνσταντίνος Λιάσκος, Αντιπρόεδρος του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, ο κ. Δήμαρχος και ανέλυσε τις προοπτικές και τους 
στόχους του η Συνεργάτις του Δήμου Βόλβης κα Ξένια Δελάκη.

Όντως, η σημερινή ημέρα της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού απέβη ευλογημένη 
ημέρα για τον Σταυρό Θεσσαλονίκης, κόσμημα της Ιεράς Μητροπόλεως!

Δείτε ΕΔΩ φωτογραφικό υλικό 
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